



Lung Cancer Europe



Al 8-lea Raport LuCE  
despre cancerul pulmonar

2023

## Impactul financiar al cancerului pulmonar: O perspectivă europeană

În colaborare cu:



· Sumar executiv ·

### Descriere și metodologie

Acest raport este o analiză de cercetare descriptivă care explorează povara economică a cancerului pulmonar, așa cum a fost raportată de persoanele diagnosticate cu cancer pulmonar și de cele care au calitatea de îngrijitori. Colectarea datelor a fost realizată prin intermediul unui sondaj online completat personal. Acest sondaj a fost completat de 1.161 de participanți (834 de persoane cu cancer pulmonar și 327 de îngrijitori) din 28 de țări europene.

### Rezultate

#### Costul cancerului pulmonar

Majoritatea participanților s-au confruntat atât cu cheltuieli medicale (73,5%), cât și nemedicale (87,2%) din cauza cancerului pulmonar. Costurile raportate cel mai des au fost deplasările din motive medicale (83,7%), facturile pentru utilități casnice, cum ar fi telefonul sau încălzirea (77,3%), și articole de uz personal, cum ar fi pansamente, bandaje și creme (72,3%). În plus, 62,9% au raportat o reducere a veniturii familiei de la diagnosticare. Jumătate (49,5%) au înregistrat o scădere de peste 30% a veniturilor în comparație cu viața dinaintea cancerului pulmonar.

#### Dificultăți financiare

Provocările financiare ca urmare a bolii au fost resimțite de 66,7%. Un număr substanțial a raportat următoarele repercursiuni financiare:

- 45,7% au avut dificultăți în privința achitării cheltuielilor asociate cancerului pulmonar
- 36,8% au întâmpinat dificultăți în a trăi cu venitul obișnuit al familiei lor din cauza cancerului pulmonar
- 31,6% au avut nevoie de mai mult de 20% din venitul familiei pentru a plăti cheltuielile legate de cancerul pulmonar

#### Apel la măsuri

- **Depistarea toxicității financiare și oferirea de programe de asistență pentru costurile directe nemedicale, în cazul în care este detectată vulnerabilitatea financiară**
- **Creșterea acoperirii programului de înlocuire a veniturii pentru persoanele care nu pot munci din cauza cancerului pulmonar sau pentru îngrijitorii acestora**

#### Repercursiuni asupra sănătății

Persoanele care se confruntă cu dificultăți financiare au declarat că cel puțin o sferă a vieții lor a fost afectată negativ de repercursiunile economice (88,4%). Principalele repercursiuni raportate au fost sănătatea mentală (67,5%), precum și stilul de viață și activitățile sociale (59,0%). Puțin peste un sfert (26,5%) dintre participanți (cu sau fără dificultăți financiare) au declarat că au luat o decizie care le-a afectat îngrijirea personală sau respectarea tratamentului, din motive economice.

#### Asistență și resurse

Un număr substanțial de participanți au declarat că în țările lor nu sunt disponibile subvenții sau asistență financiară pentru persoanele cu această boală (39,2%) sau pentru îngrijitori (46,7%). Principalul sprijin a fost oferit de cei dragi (30,4%), urmat de asistența medicală publică (21,6%) și de sistemul de asistență socială (20,6%). Cu toate acestea, 40,8% dintre participanții care au solicitat ajutor din partea serviciilor sociale și 29,7% dintre cei care au solicitat sprijin din partea sistemelor de sănătate nu au primit asistența de care aveau nevoie. Sprijinul pentru costurile legate de medicamente și asistență medicală a fost identificat ca fiind cel mai necesar sprijin financiar (53,0%).

Accesați versiunea integrală a celui de-al 8-lea raport LuCE:  
[www.lungcancereurope.eu](http://www.lungcancereurope.eu)



Lung Cancer Europe

Many Faces, One Voice

[www.lungcancereurope.eu](http://www.lungcancereurope.eu)

[info@lungcancereurope.eu](mailto:info@lungcancereurope.eu)

